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        Вся жизнь ребѐнка, особенно дошкольного возраста, проходит в игре. В игровой форме 

дети намного охотнее и эффективнее участвуют в процессах обучения, развития, воспитания. 

Именно поэтому основной формой работы с дошкольниками и ведущим видом деятельности 

для них является игра. Любое многофункциональное дидактическое пособие как раз и 

предназначено для того, чтобы обеспечить интерес детей к получению новых знаний и 

закреплению уже полученных ранее.  

       Многофункциональное дидактическое пособие «Волшебные часы» предназначено для 

работы с детьми от 3 до 7 лет на занятиях по формированию элементарных математических 

представлений, ознакомлению с окружающим миром, изобразительной деятельности, 

формированию представлений о здоровом образе жизни, развитию речи, ознакомлению с 

художественной литературой и так далее. 

      Пособие представляет собой круг диаметром 35 см из плотного картона, обѐрнутого 

клеящейся бумагой. Стрелки из пластика (одна - большая, другая – поменьше) крепятся в 

середину круга таким образом, чтобы свободно крутились в разные стороны. Карточки 

(картинки) к часам крепятся с помощью липучек (липучки наклеены на сами часы и на 

обратную сторону картинок - для того чтобы карточки снимались, и можно было выполнить 

другой цикл заданий  с карточками из другой темы). Карточки (картинки) представляют 

собой квадрат на картонной основе, оклеены простым скотчем для того, чтобы хорошо 

отклеивались,  и разделены по разделам: 

1) «Виды транспорта»; 

2) «Животные и их детѐныши»; 

3) «Основные цвета и их оттенки»; 

4) «Числа и цифры»; 

5) «Профессии»; 

6) «Геометрические фигуры». 

       Все материалы, использованные для изготовления данного пособия, безопасны.  

      Данное пособие разработано с учетом современных педагогических технологий, 

способствующих активизации деятельности дошкольников, индивидуализации обучения и 

воспитания. Актуальность данного пособия в том, что оно имеет развивающее, обучающее и 



воспитывающее значение. Его можно использовать практически в любых видах учебных 

занятий, игровой деятельности детей. 

Варианты дидактических игр с применением пособия  «Волшебные часы»:   

1. «Едет, плывёт, летает» 

Задачи: закреплять названия видов транспорта; совершенствовать представление  о 

классификации видов транспорта в зависимости от среды передвижения (наземный, 

воздушный, водный); активизировать словарь. 

 Игровые действия: большой стрелочкой показать  среду передвижения (вода, небо, земля), 

маленькой – соответствующий вид транспорта, назвать его. 

Ход игры: перед игрой провести беседу о видах транспорта, его классификации в 

зависимости от среды передвижения. 

            2 . «Кто что делает?» 

Задачи: закреплять названия профессий; развивать умение соотносить действие человека с 

его профессиональной деятельностью; активизировать словарь. 

 Игровые действия: большой стрелочкой показать  представителей различных профессий, 

маленькой - изображение объекта их деятельности или атрибутики. 

Ход игры: перед игрой провести беседу о профессиях, уточняя понимание детьми слов: 

профессия, действия, рабочие инструменты. 

3.«Животные и их детёныши» 

Задачи: закреплять названия диких и домашних животных и их детѐнышей; 

совершенствовать умение думать быстро; активизировать словарь. 

Игровые действия: большой стрелочкой показать  и назвать взрослое животное, маленькой 

– показать детѐныша этого животного и назвать его. 

Ход игры: перед игрой провести беседу о диких и домашних животных, их детѐнышах.    

     4. «Какого цвета?» 

Задачи: закреплять названия основных цветов и оттенков; развивать умение соотносить цвет 

и предмет, окрашенный этим цветом; активизировать словарь. 

Игровые действия: большой стрелочкой показать  на предмет и сказать, в какой цвет он 

окрашен, маленькой – на карточку  с данным цветом. 

Ход игры: перед игрой провести беседу об основных цветах, об известных детям оттенках.   

  5. «Определи, какой формы» 

Задачи: закреплять названия геометрических фигур; развивать умение соотносить 

геометрическую форму  и предмет; активизировать словарь. 

Игровые действия: большой стрелочкой показать  на карточку с геометрической фигурой и 

назвать еѐ, маленькой – на соответствующий предмет и сказать, какой он формы.   

 Ход игры: перед игрой провести беседу о геометрических фигурах. 

    6. «Числа и цифры» 

Задачи: закреплять названия чисел и цифр; развивать умение соотносить число и цифру; 

развивать грамматический строй речи  (сочетание числительного и существительного во 

множественном числе). 

Игровые действия: большой стрелочкой показать  на карточку с предметами, назвать их 

количество, маленькой – на соответствующую цифру, назвать еѐ.  

 Ход игры: перед игрой выяснить знания детей о числах и цифрах, навык счѐта. 

 


